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 منطقه فلارد آموزش وپرورشت یریمد

    9/6/1397:  خ یتار  

 وارون تابع   سومفصل اول درس   

 مهر آموزشگاه: 

 صفحه طراحی شده اند. 12سوالات در                                        "از آنان مباشيد که بدون زحمت و تلاش اميد به عاقبتی نيک دارند"امام علی )ع(:  
  نمره: "مبارک باد نولید و حمايت از کالای ايرانی سال  " ف يرد

اگر          , , , , , , ,2f 3 4 b 5 a 1 4 7b 3 5    یک به یک باشد، مقدارa وb کدام است؟  

اگر  1          , , a, , , , , , ,2f 3 2 5 3 a a b 2 14    ،تابعی یک به یک باشد 1f a  .را بیابید  

ابتدا نمودار تابع  2 f x 2x x 1    .را رسم کرده و با استفاده از شکل، وارون پذیری آن را بررسی کنید  

وارون پذیری تابع  3  2

3x 1 x 0
f x

x 1 x 0

 
 

 
را بررسی کنید.  

 

 

اگر  4 
24 x x 0

f x
2x m x 0

  
 

 
  را بیابید.  mتابعی یک به یک باشد ، حدود  

نشان دهید دو تابع  5  3f x 4x 3   و  3 x 3
g x

4


  .وارون یکدیگرند   

در تابع  6 f x x 2x     مقدار 1f 4  .را بیابید  

اگر  7 f x 2x 1   و g x x 1   باشند، ضابطه ی 1fog x ا بیابید. ر  

 fبررسی کنید تابع زیر صعودی یا نزولی است و سپس ضابطه ی تابع معکوس را بیابید و نمودار تابع  8

را در یک دستگاه رسم کنید.                 1fو  ,
2 3

f x x 3x x
2

   

 

اگر  9 , , ,A 0 1 4 9  و  ,f x x x A   باشد، مجموعه ی اعضای برد 1f o f f   .را بیابید  

اگر  10 1f x x x 1     تابعf محور طول ها را در چه نقطه ای قطع می کند؟  

اگر  11 f x 2x 4   و 1g x 4x 7    باشد تابع وارونfog  .را بیابید  

اگر  12 f x x x   و   1g x 2f x 1   مقدار 1g 7  .را بیابید  

می دانیم تابع  13 
x 1

f x
2x 3





  وارون پذیر است. وارون آن را بیابید و سپس برد آن را بیابید.  

 ارون پذیری تابع زیر را بررسی کنید و در صورت وجود وارون پذیری تابع ، ضابطه ی وارون آن را به و 14



 

 

دست آورید.                                                                                             f x x 3 5   
yنشان دهید خط  15 x  3محور تقارن دو تابعy x 1   3وy x 1   .است  

f:اگر  16 A B  معکوس پذیر باشد می دانیم 1fof x x   و 1f of x x   آیا دو تابع ،

 1fof x x   و 1f of x x   مساوی هستند؟ 

 

نشان دهید تابع  17 f x 4x 5   .یک به یک است و ضابطه ی تابع معکوس آن را بیابید  

ثابت کنید  18    ,
2

f x x 2 x 2   .وارون پذیر است سپس ضابطه ی وارون آن را بنویسید  

تابع با ضابطه ی  ابتدا یک به یک بودن 19  2

x 1 x 0
f x

x 1 x 0

 
 

 
را بررسی کنید، سپس در صورت وجود  

 را تعیین کنید.  fمعکوس تابع 

 

اگر  20 1f 2 3    و 1g 3 1    حاصل 
1

fog
  به ازایx 2  کدام است؟ 

1 )1
3

                2 )1-               3 )2-              4 )1
2

 

 

با ضابطه ی  fتابع  21  3f x x x 1    مفروض است. مقدار عددی 1f 1 چقدر است؟ 

1 )1
3

 صفر( 4              -1( 3               -1( 2                

 

اگر  22   : , ,f 2 2 1 4   معکوس پذیر باشد ، نمودار های 1fof x x   و 1f of x x   .را رسم کنید  

فرض کنید  23 f x 7x 5   و g x 2 x  :باشندو آن گاه 

الف(  1f x  و 1g x  .را محاسبه کنید 

ب(  1 1g of x   .را محاسبه کنید 

پ( معکوس  fog x  .را محاسبه کنید 

 . چه نتیجه ای می گیرید؟ت( دو تابع قسمت های ب و پ را با هم مقایسه کنید

 

ثابت کنید تابع  24  2f x x 1   در بازه ی( , ]0  یک به یک است. سپس ضابطه ی معکوس تابعf  را

 تعیین کنید. 

 

با ضابطه ی  fتابع  25 
24x x 3 x 2

f x
x 2 x 2

   
 

 
)مفروض است. اولا ثابت کنید این تابع در   , ]2  یک

)را در بازه ی  fبه یک است. ثانیا ضابطه ی تابع معکوس تابع  , ]2  .بنویسید 

 

نشان دهید تابع با ضابطه ی  26   
3

f x 1 x   .یک به یک است . وارون آن را بیابید  

اگر  27 f x 3x 2  و  g x 2 x   باشد ضابطه ی معکوسfog  .را بدست آورید  



 

 

اگر  28 f x 2x 1   و g x x 1   1باشد ضابطه یfog .را بدست آورید  

معکوس تابع  29 
2x x 1

f x
2x 1 x 1

 
 

 
  را به دست آورید.  

نقطه برخورد تابع  30  3f x x 2x   .را با وارونش ، در صورت وجود به دست آورید  

نمودار تابع  31  3f x x  .با وارونش چند نقطه تلاقی دارد؟ مختصات آن ها را به دست آورید  

می دانیم  یک به یک هستند و  gو   fتوابع  32 1 x
f x 1

3
    و 1g x x 2    ضابطه ی توابع 

1
fog

 

 را به دست آورید.  gofو 

 

اگر  33 
2x 4x 11 x 2

f x
4x 1 x 2

   
 

  
، مقدار   1f 11   .را به دست آورید  

 کمک رسم نمودار، ثابت کنید تابع زیر وارون پذیر نیست.  به 34

 
2x x 0

f x
x 1 x 0

 
 

  
 

 

ها  xها و نقطه ی برخورد وارون ایت تابع نمایی با محور  yفاصله ی نقطه ی برخورد تابع نمایی  با محور  35

 چقدر است؟

 

36 
  ,

1 3x
f x 2 x 4

4


    1داده شده است. دامنه ی تابعf  .را به دست آورید  

را طوری بیابید تا تابع  kمقدار  37 
3x 2k k 1

f x
2x k x 1

 
 

 
  یک به یک شود. 

38 
را طوری بیابید تا تابع  bو aمقدار  

a x 1 x 1

f x x 2 1 x 2

2x b x 2

  


    
  

 تابعی یک به یک شود.  
 

دامنه ی تابع وارون  39  ,2f x x 4x 2 x 3     .را بیابید  

اگر  40   
3

f x x 1   و  3g x x 1   باشند، آیاf وg وارون یکدیگرند؟  

yمعکوس تابع  41 x 2 1    .را بدست آورید. دامنه و برد تابع وارون را بیابید  

ضابطه ی معکوس تابع  42   
3

f x 1 2x   .را بیابید  

نمودار تابع  43   
3

f x x 2 3    و معکوس آن را در یک دستگاه رسم کنید و ضابطه ی معکوس را

 بنویسید. 

 

چقدر باشد تا نمودار معکوس تابع  mمقدار  44  3f x x x m    از نقطه ی ,4   بگذرد؟ 1

معکوس تابع  منحنی 45 
3

y x 2 2    نمودار تابع را در چند نقطه قطع می کند؟  



 

 

اگر  46 1f x x x    و  ,
1 2g x x x 0    آن گاه ضابطه یfog  .را بیابید  

اگر  47   g x f 3x 4   و 1f x x x    حاصل 1g 16 چقدر است؟  

 درستی یا نادرستی گزاره های زیر را مشخص کنید.  48

yباشد، آن گاه قرینه ی آن نسبت به خط  1fو fالف( اگر نقطه ای نحل تلاقی نمودار های  x  نیز نقطه

 خواهد بود. 1fو fی تلاقی نمودار های 

yروی خط  1fو fنزولی اکید باشد آن گاه تمام نقاط تلاقی نمودار های  fب( اگر تابع  x .قرار دارند 

 

توابع  49      , , , , ,f 3 2 1 2 0 1   و        , , , , , , ,g 2 1 3 0 0 1 2 2    :مفروضند 

1fرا تعیین کنید.   ب( تابع  1fالف( تابع  og  : 1را تعیین کنید.       پ( نشان دهیدf f
D R  

 

با ضابطه ی  fاگر تابع  50  3f x x 2ax   در بازه ی[ , )1   تعریف شده است و معکوس پذیر است و

 1 1
f 2

4
   مقدار :a  .را به دست آورید 

 

 دامنه ی توابع زیر را طوری محدود کنید که تابع حاصل یک به یک شود.)با بزرگترین دامنه ی ممکن( 51
2y x 4x  (2 y x 1 3   (1 
2y x 2x 3   (4 cosy x (3 

 

 

yتابع با ضابطه ی  52 3 x 2    روی بازه ی[a, )  یک به یک است. حداقل مقدارa کدام است؟  

 ط زیر را داشته باشد:را طوری رسم کنید که تمام شرای fنمودار تابع  53

الف( روی اعداد منفی خطی باشد.                       ب(  f 1 2   

 پ( وارون پذیر باشد.                                      ت( از مبدا عبور نکند. 

 

3yوارون تابع  54 3 x 2   از کدام نقطه زیر می گذرد؟ 

لف( ا ,5 ب(              10 ,3 4 

 

اگر  55 
2x 1

f x
x 2





الف( مقدار   f را بیابید.        ب(  3 1f 7  .را بیابید  

دامنه ی وارون تابع  56 f x 2 x 3    .را بیابید  

اگر  57 f x 2 6x   1باشد ، برد تابعf  .را بیابید  

yهمواره روی خط  1fو fآیا محل برخورد دو تابع  58 x  است؟ چه حالاتی ممکن است رخ دهد؟)مثال

 .(بزنید

 



 

 

yروی خط  1fو fباید چه شرطی داشته باشد تا محل برخورد دو نمودار  fتابع  59 x قرار بگیرد؟  

xاگر  60 2  باشد ، محل برخورد نمودار تابع  2f x x 4x  ا بیابید. با نمودار وارون آن ر  

a,روی بازه ی  fاگر تابع  61 b    ، 1صعودی اکید باشدf نزولی اکید( -................ خواهد بود.)صعودی اکید  

a,روی بازه ی  fاگر تابع  62 b    ، 1نزولی اکید باشدf نزولی اکید( -................ خواهد بود.)صعودی اکید  

 ضابطه ی وارون توابع زیر را بیابید.  63

  ,2f x x 2x x 1   ب(  
3x 4

f x
5


 الف( 

 f x 3x 2 5   ت(   ,f x x 2 x 2   پ( 

  3f x x 4   ج(    
3

f x 1 x  ث( 
 

 

تابع خطی  64 f x a x b   .چه موقع یک به یک است. در این صورت ضابطه ی وارون آن را بیابید  

تحت چه شرایطی وارون تابع  65 f x a x b  با خودش برابر است؟  

اگر  66        , , , , , , ,f 12 10 3 1 4 1    و        , , , , , , ,g 1 2 3 0 0 4 2 2   :باشند مطلوب است 

 1 1g og 4  (2  1f og 2  (1 

 
1

fog
 (4 1 1g of  (3 

 

 

اگر  67 f x 4x 2   و g x x 2  صل در این صورت حا   1 1f og 0   1و ضابطه یgof  .را بیابید  

طبق ماشین اگر  68 
3x 4

f x
2


  باشد مقدار g  را بیابید.  2

   x f x g x x   

 

نشان دهید توابع  69  3f x 2 x  و   
3

g x x 2  .وارون هم هستند  

دامنه ی وارون تابع  70 f x 1 x   .را بیابید  

اگر  71 f x 1 x 2   :باشد 

الف(  1fof x  و 1f of x  .را بیابید 

 ب( دامنه ی آن ها را بیابید. 

( نمودار پ 1fof x  و 1f of x  .را رسم کنید 

ت( آیا    1 1fof x f of x   است؟ چرا ؟ 

 

آیا دو تابع  72 
2

f x
7

  و 
7

g x
2

 وارون یکدیگرند؟چرا ؟  



 

 

تابع  73  2f x x 4x 2    یک به یک نیست. بزرگترین بازه ای که در آن تابع یک به یک است را

 مشخص کنید. سپس وارون آن را بیابیسد. 

 

اگر  74 f x x x  .ابتدا آن را به صورت یک تابع دو ضابطه ای بنویسید. تابع و وارونش را رسم کنید

 ضابطه ی وارون آن را بدست آورید. 

 

اگر  75 f x x 3   و g x 3x 7   1تابعf og  .را بیابید  

اگر  76      , , , , ,f 1 2 2 3 11   و      , , , , ,g 0 3 2 2 2 2    .باشد ، حاصل عبارت های زیر را بیابید 

1 1
1

f of 
 (4 1 1g of  (3   1f og 2 (2   1f og 0 (1 

 

 

تابع با ضابطه ی  77  3f x x  با دامنه یR چگونه است؟ 

 ( یک به یک 4( وارون ناپذیر              3( صعودی                    2( نزولی                1

 

yبع تا 78 x x 2  در یک بازه نزولی است. ضابطه ی معکوس آن در این بازه کدام است؟ 

1 ),1 1 x x 1      2 ),1 1 x 0 x 1      3 ),1 1 x x 1    4 ),1 1 x 0 x 1    

 

تابع با ضابطه ی  79 f x 2x 6 x 1    در یک بازه صعودی است. ضابطه ی معکوس آن کدام است؟ 

1 ),x 7 x 8        2 ),x 7 x 4       3 ),
1
x 2 x 3

3
              4 ),

1
x 1 4 x 8

2
    

 

80 
ضابطه ی وارون تابع  

x x 0
f x

x x 0

 
 

  

 کدام است؟ 

1 )2x               2 )2x                3 )x x               4 )x x 

 

نمودار تابع  81 
x 4

f x
x 2





با دامنه ی   R 2 نمودار وارون خود را با کدام طول قطع می کند؟ 

  -1و  -4( 4              4و  -1( 3            -4و  1( 2            4و  1( 1

 

اگر  82  ,3f x x 8x x 2    نمودار های دو تابع,
1f f با کدام طول متقاطع اند؟ 

1 )5                 2 )6                  3 )4                    4 )3  

 

yضابطه ی معکوس  83 2 x 1   به کدام صورت است؟ 

1 )2y x 4x 5 x 2    

2 )2y x 4x 5 x 2     

3 )2y x 4x 5 x 1    

4 )2y x 4x 5 x 1     
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